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Wie erkenne ich einen Schlaganfall:

Während gegrillt wurde, stolperte Maria und fiel hin. Man bot ihr an, einen Krankenwagen zu rufen, doch sie versicherte allen, dass sie OK sei und sie nur wegen ihrer neuen Schuhe über einen Stein gestolpert war. Weil sie ein wenig blass und zittrig wirkte, half man ihr, sich zu säubern und brachte ihr einen neuen Teller mit Essen. Maria verbrachte den Rest des Abends heiter und fröhlich. Ihr Ehemann rief später an und ließ alle wissen, dass seine Frau ins Krankenhaus gebracht worden war.

Um 23.00 Uhr verstarb Maria. Sie hatte beim Grillen einen Schlaganfall erlitten. Hätten die Anwesenden gewusst, wie man die Zeichen eines Schlaganfalls deuten kann, könnte Maria noch leben. Manche Menschen sterben nicht sofort nach einem Schlaganfall, sie bleiben in einer auf Hilfe angewiesenen, hoffnungslosen Situation.

Es dauert nur eine Minute, das Folgende zu lesen.

Ein Neurologe sagte, dass, wenn er innerhalb von 3 Stunden zu einem Schlaganfallopfer kommen kann, er die Wirkung eines Schlaganfalls in das Gegenteil bewirken könne. Er sagte, die Kunst wäre, einen Schlaganfall zu erkennen, zu diagnostizieren und den Patienten innerhalb von 3 Stunden zu behandeln, was allerdings nicht leicht sei. Es gibt einige wenige Schritte an die

man sich halten sollte, um einen Schlaganfall zu erkennen – 

Lese und lerne:

Manchmal sind die Symptome eines Schlaganfalls sehr schwer zu erkennen. Allerdings, wenn man es gar nicht wahrnimmt, schreit das nach einer Katastrophe. Das Schlaganfallopfer kann wirklich ernste Gehirnschäden davon tragen, wenn Leute, die in der Nähe sind, die Symptome

eines Schlaganfalles nicht erkennen. Nun sagen Ärzte, dass Umstehende einen Schlaganfall erkennen können, wenn sie wie folgt vorgehen:

 > Bitte die Person, einen ganz einfachen Satz zu sprechen, zum Beispiel: 

"Es ist heute sehr schön."

> Bitte die Person, beide Arme zu erheben.

> Bitte die Person, ihre Zunge heraus zu strecken. Wenn die Zunge gekrümmt ist, sich von einer Seite zur anderen windet, ist das ebenfalls ein Zeichen eines Schlaganfalls.

Falls die verunfallte Person Probleme mit einem dieser Schritte hat, ruf sofort den Notarzt und beschreibe die Symptome der Person am Telefon.
Ein Kardiologe erklärte, wenn man diese Mail an mindestens 10 Leute weiter gibt, darf man sicher sein, dass irgendein Leben dadurch gerettet werden kann. 

Bitte weiter auf Blatt  2

Richtig handeln ist wichtig !

Nachdem der Notruf abgesetzt wurde, ist folgendes zu tun:

Puls- und Herzschlag kontrollieren 

bei Bewusstlosigkeit den Betroffenen in stabile Seitenlage bringen, sonst mit leicht erhöhtem Oberkörper lagern, 

beengende Kleidung zur Erleichterung der Atmung lockern und 

eventuell vorhandene Zahnprothesen entfernen, um Erstickungsgefahr vorzubeugen. 

wegen häufig auftretender Schluckstörungen darf der Patient 

> nichts mehr essen, 

> nichts mehr trinken und 

> sollte auch keine Tabletten mehr einnehmen. 

      > bei Ausfall der Atmung Mund-zu-Mund-Beatmung des Kreislaufs mit Herzmassage     durchführen. 

Wichtig ist für den Notarzt eine Liste bereitzulegen, welche Medikamente der Patient regelmäßig einnimmt und den Zeitpunkt zu notieren, wann genau die Symptome erstmalig aufgetreten sind. 

Viele Schlaganfall-Patienten haben Sprachstörungen, so dass es sehr sinnvoll ist, den Patienten ins Krankenhaus zu begleiten. Für Ärzte im Krankenhaus sind Informationen von Angehörigen besonders wichtig.
Eine Info aus Gütersloh, dem Sitz der deutschen Schlaganfall-Stiftung
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