Betreff: Kürzung für die Weiterbildung / Protestaktion der Gewerkschaften

Die Landesregierung von Nordrhein-Westfalen hat schon wieder nicht Wort gehalten. Trotz gegenteiliger Aussagen im Wahlkampf will sie die Landesmittel für Weiterbildung um satte 18% kürzen!

Dies betrifft auch uns als GdP-Landesbezirk NRW sehr massiv. Konkret: Unsere gewerkschaftliche Bildungsarbeit wäre mit einer solchen Entscheidung in einer schwierigen finanziellen Situation.

Aber nicht nur die GdP und die anderen  Gewerkschaften, sondern auch viele Weiterbildungseinrichtungen und Institutionen sind hiervon negativ betroffen.

Hiergegen wollen wir uns wehren!

Gemeinsam mit dem DGB-Bildungswerk wollen wir als GdP-Landesbezirk NRW gegen diese falsche und unsoziale Entwicklung unseren Protest erheben. Daher haben wir eine Kampagne entwickelt: 

--- Bildung stört nur! 18% Minus im Etat der Erwachsenenbildung.---

Hierzu sind Plakate, zweiseitige Aufrufe und Postkarten entwickelt worden.

Diese Materialien liegen nun in den GdP-Kreisgruppen vor und warten darauf, von Euch eingesetzt zu werden.

Bitte beteiligt euch aktiv an dieser Protestaktion: Hängt die Plakate aus, informiert Kolleginnen und Kollegen und vor allem schickt möglichst viele Protestpostkarten an die Landesregierung. Eine weitere gute Möglichkeit:

schickt Protest - E-Mails.

Nur durch massiven Protest haben wir eine Chance, diese Kürzung zu verhindern!

Weitere Informationen bekommt Ihr auch über unseren Internet-Auftritt http://www.gdp.de/NRW sowie über http://www.dgb-bildungswerk-nrw.de
Schon jetzt besten Dank für eure aktive Beteiligung!

Für weitere Nachfragen stehen wir natürlich gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

i.A.

Martin Volkenrath

