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                                                                                                                                           Im Januar 2009
            Gewerkschaft der Polizei
                                                                         Landesbezirk Nordrhein-Westfalen

                                                               Kreisgruppe Steinfurt
                                                              Seniorenvertreter (APS)
           S e n i o r e n – N e w s

============================================================================

​​_____

( (0 5971) 7744
                                                                                 Alle News-Ausgaben sind nachzulesen

                                                                                                                                                 unter:  www.gdp-steinfurt.de/senioren
Unser Seniorentreffen im Ladberger Heimatmuseum.
Die alljährlichen Ausflüge der Seniorengruppe haben eine lange Tradition und finden immer wieder einen regen Zuspruch. Auch im diesem Jahr. 

Am zweiten Dienstag im Dezember trafen sich die Seniorinnen und Senioren der Kreisgruppe mit ihren Partnern im Heimatmuseum in Ladbergen.

Rechtzeitig zum gemeinsamen Kaffeetrinken erreichten alle, trotz der teilweise etwas schlecht ausgeschilderten Wegstrecke, das Ziel.
Dann ging es wieder richtig zur Sache und man tauschte wieder rege Erfahrungen mit den alten Zeiten und die Erlebnisse als Pensionär aus. 
Stellvertretend für den zu dieser Zeit terminlich noch verhinderten Klaus Büscher gab Rüdiger Ullmann eine kleine Einführung zu dem Haus und Hof Jasper-Hildebrand und der Entstehungsgeschichte.
Dann ging es unter fachkundiger Führung auf in die „gute Stube“ mit einem Einblick in die Entwicklung unseres Heimatraumes von der prähistorischen Zeit bis in die Gegenwart, speziell natürlich der Gemeinde Ladbergen. So konnte man neben einem Webstuhl und einer kompletten Tischlerwerkstatt aus dem 19. Jahrhundert auch prähistorische Funde und präparierte Tiere aus der Gegend bewundern. 

Es war einfach ein beeindruckender Besuch dieser historischen Ausstellung, der immer wieder zu einer Wiederkehr einlädt.
Vor der Überreichung der Urkunden an die Jubiläen Ehrung der Kollegen einiger Senioren für langjährige Mitgliedschaften wies dann Klaus Büscher in seinen Ausführungen zur guten Arbeit in der GdP-Kreisgruppe Steinfurt besonders auf die Personalratswahlen mit einem verbesserten Wahlergebnis hin. Auch dadurch wurde erneut bestätigt, dass trotz schwierigster Rahmenbedingungen eine erfolgreiche Vertretungsarbeit geleistet worden ist.


Anschließend wurde weiter lustig geplaudert und dabei der letzte Kuchen noch verzehrt. Auch ein „edlen Tropfen“ aus der Pulle wurde nicht verschmäht. Dabei erzählten sich die Teilnehmer Interessantes aus ihrem erlebten Polizeialltag und gaben so manche Anekdote zum Besten.

Fotos zum Treffen findet Ihr auf der Homepage der Kreisgruppe:                                                 http://www.gdp-steinfurt.de/senioren.htm
Finanzministerium stimmt erneut dem Ruhen der Verfahren zur Kürzung der Sonderzahlung zu

Weil die GdP mehrere Musterklagen gegen die schrittweise Reduzierung des Weihnachtsgelds für Beamtinnen und Beamte auf inzwischen nur noch 50 Prozent bzw. auf 30 Prozent (ab A 9) des normalen Monatsentgelts eingereicht hat, gilt die Kürzung der Jahressonderzahlung nur vorläufig. Einen Anspruch auf eine mögliche Nachzahlung des zu gering bemessenen Weihnachtsgelds wahren allerdings nur die Beamten und Pensionäre, die gegen die Kürzung Widerspruch einlegen. Der Widerspruch muss jedes Jahr erneut eingelegt werden. Auf eine Klage können die betroffenen Kolleginnen und Kollegen allerdings verzichten, weil der Finanzminister auf Bitten der GdP erklärt hat, dass auch über die Widersprüche für 2008 erst nach dem Urteil über die Musterklagen entschieden werden soll. 
In einem Brief an die GdP hat das Finanzministerium mitgeteilt: „Das Landesamt für Besoldung und Versorgung ist angewiesen, im Zusammenhang mit zu erwartenden Rechtsmitteln bezüglich der Sonderzahlung 2008 entsprechend den Vorjahren zu verfahren. Danach ist zur persönlichen Rechtswahrung ein erneuter Antrag der jeweiligen Bezügeempfängerin bzw. des Bezügeempfängers innerhalb eines Jahres erforderlich, in dem sie/er sich gegen den Wegfall der Sonderzahlung 2008 wendet. Auf die Einrede der Verjährung wird insoweit verzichtet."

Zur Wahrung des Rechtsanspruchs auf Zahlung der ungekürzten Sonderzahlung 2008 ist ein schriftlicher Antrag erforderlich, der an das Landesamt für Besoldung und Versorgung (LBV) geschickt werden muss. Der Antrag ist nach der aktuellen Rechtsprechung des Bundesverwaltungsgerichts zeitnah zu stellen, also noch im laufenden Haushaltsjahr. Das gilt auch für Pensionärinnen und Pensionäre, deren Anspruch auf eine Jahressonderzahlung noch stärker gekürzt wurde, als bei den aktiven Beamtinnen und Beamten.
Die GdP hat für alle betroffenen Mitglieder Musteranträge vorbereitet. Ein Musterformular wurde Euch zusammen mit der Einladung bereits zugesandt.
PRIVATE Sitzung der Seniorenvertreter der GdP des BV Münster 
                         Am 19.12.2008 fand im Landesamt für Fortbildung und Personalangelegenheiten der Polizei in Münster, die Sitzung der Seniorenvertreter des BV Münster statt.

Auf der Tagesordnung standen u.a. ein Vortrag von Herrn Thomas Skrzidlo, Stadt Münster zum Thema:  Sicher und bequem zu Hause – barrierefreies  Wohnen – Wohngeld - Fördermittel -,  
der Sachstandsbericht  aus dem  LB NRW/ BV Münster- Thomas Höner- 
Aktuelles aus dem Landesbezirk und Bezirksverband und Aktuelles aus dem Landesseniorenvorstand – Klaus Dyba, 

sowie Situationsberichte  aus den Seniorengruppen des Bezirks. 

Das vom Kollegen Gerhard Glassgefertigte umfangreiche Sitzungsprotokoll
kann leider an dieser Stelle nicht abgeduckt werden.
Es ist als Anlage der E-Mail-Post beigefügt.
   Wichtiger Hinweis:
Nach den gesetzlichen Grundlagen der Gesundheitsreform besteht jetzt eine Krankenverischerungspflicht für alle, auch für die Beamten und Pensionäre. Hierbei scheinen sich wohl zunächst noch einige Schwierigkeiten  bei den Kolleginnen und Kollegen zu ergeben, die 
bei der SpUKa in Münster, die keine Krankenkasse im Sinne des Gesetzes ist, zusatzversichert sind. Die betroffenen Kollegen wurden von dieser Kasse diesbezüglich angeschrieben, aber nach meinen Feststellungen nicht alle.
Kollegen, die es betrifft können sich zur weiteren Information an mich wenden und ein entsprechendes Schreiben, das uns der Koll. Zimmermann zur Verfügung gestellt hat, zugesandt bekommen. 
- Siehe auch TOP 1 b der Niederschrift zur BV-Sitzung im Anhang -
Und nicht vergessen !

Traditionelles Senioren-Grünkohlessen 

am 28. Januar 2009 (Mittwoch) 15,00 Uhr, 

in dem GdP-Bildungszentrum „Fischerhütte“ in Emsdetten-Austum.
Anmeldungen sind telefonisch bis zum 26. Januar 2009 erbeten

unter 02551/15-1510, 

oder 05971/7744, 

oder per E-Mail. 

Senioren stehen mitten im Leben und gestalten die Gewerkschaft maßgeblich mit.

Sie sind kein Anhängsel der GdP.
Euer

Ansprechpartner für Senioren
       -Jo. Paschke-
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