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S e n i o r e n – N e w s

                            =============================================

Der neue Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst

Das erzielte Verhandlungsergebnis ist von der Großen Tarifkommission der GdP mit deutlicher Mehrheit angenommen worden. 

Der neue Tarifvertrag (TVöD) gilt vorerst nicht für die Beschäftigten der Länder und hat eine Laufzeit bis zum 31.12.2007. 

Innerhalb dieser Laufzeit erhalten die Beschäftigten des Bundes und der Kommunen Einmalzahlungen in Höhe von 300 € jährlich. 

Eine Anhebung auf 39 Stunden wöchentlich gibt es bei den Arbeitszeiten der Bundesbediensteten. Die Kommunen können durch eine regionale Öffnungsklausel eine Anhebung der Wochenarbeitszeit bis zu 40 Stunden vereinbaren. 

Der neue TVöD sieht eine schrittweise Einführung leistungsbezogener Lohnbestandteile ab 2007 vor. 

Damit wurde auf dem Weg der Reformierung des Tarifrechts im ö.D. ein wesentliches Ziel erreicht. 

Die Landesregierung NRW ist aufgefordert, jetzt mit der Tarifgemeinschaft der Länder an den Verhandlungstisch zurückzukehren und das vorliegende Ergebnis zu übernehmen. Das nächste Spitzengespräch findet unter Beteiligung der Tarifgemeinschaft der Länder am 8. und 13.04.2005 statt. 

Eine ausführliche Abhandlung findet Ihr dazu in der letzten Ausgabe der GdP-Zeitschrift „Deutsche Polizei“.

	Brigitte Herrschaft zur stellvertretenden Vorsitzenden der Gewerkschaft der Polizei in NRW gewählt. 



	
	    Brigitte Herrschaft, seit 2002 im geschäftsführenden Landesbezirksvorstand der     Gewerkschaft der Polizei in NRW wurde am 1. März auf einer Landesbezirksbeirats-
sitzung, dem höchsten Gremium zwischen den Delegiertentagen, in Sprockhövel, als Nachfolgerin für den in den Ruhestand getretenen Herbert Planke, zur stellvertretenden Landesvorsitzenden gewählt. Die 53jährige Oberhausenerin ist freigestelltes Mitglied des Polizeihauptpersonalrates im Innenministerium in Düsseldorf und bearbeitet schwerpunktmäßig Themen des Tarifbereichs. 


Zur Vorbereitung auf den Ruhestand 

Zu diesen Seminaren sind z. Zt. noch Plätze frei, und zwar am:

18.04.05 bis 20.04.2005,

13.06.05 bis 15.06.2005,

19.09.05 bis 21.09.2005 und 14.11.05 bis 16.11.2005.

Die Seminare werden für Mitglieder in Lennestadt durchgeführt. Eine Teilnahmemöglichkeit für Lebenspartner/innen ist gegeben. Diese Seminare sind im Grundsatz für Kolleginnen und Kollegen gedacht, die bald in den Ruhestand gehen, können aber auch von so genannten “Jungpensionären“ in Anspruch genommen werden.

Bitte meldet Euch bei Interesse bei der Kreisgruppe in Steinfurt unter der 

                               Rufnummer 02551 / 15-1500 an.

Weihnachtsgeldkürzung

Als weiteres Gericht hat jetzt auch das Verwaltungsgericht Düsseldorf (Az. 26 K 2609/04) die Kürzung des Weihnachtsgeldes für NRW-Beamte im Jahre 2003 als verfassungswidrig erklärt.

Mit dem Gesetz sei gegen das Rückwirkungsverbot verstoßen worden, so die Richter. Die Verfahren mehrer Kläger werden bis zu einer Entscheidung beim Bundesverfassungsgericht ausgesetzt.

Hinweise:

Landesseniorenfahrt 2005 Schlösser der Loire, 09.05. – 15.05.05

Die Landesseniorenfahrt für 2005 geht diesmal ins Loiretal. Die 7-tägige Busreise ab Dortmund und Köln geht nach Tours. Von dem Standorthotel Saint Eloi werden mit Tagesausflügen die wichtigsten Sehenswürdigkeiten des Loiretals erkundet. Als GdP-Reisebegleitung werden Dieter Gier und Klaus Dyba die Reise begleiten. Nähe Informationen und Anmeldungen über die GdP-Servie-GmbH NRW. 

Telefon:
0211-2910144/45

E-Mail: 
pinguin@gdp-service-nw.de
Internet: 
www.gdp-service-nw.de
An diese Stelle sei noch einmal darauf hingewiesen, dass über die GdP-Service-GmbH fast alle Angebote  der verschiedenen Reiseanbieter gebucht werden können. Wer aber über die Service-GmbH bucht, spart 5 Prozent vom Reisepreis. Dieser Reisekostenzuschuss wird nach Antritt der Reise automatisch erstattet.  Die Abwicklung der Reise ist unproblematisch: Eine Reise aus dem Katalog aussuchen, Reiseservice-GmbH anrufen, von dort werden die weiteren Schritte unternommen. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter bieten aber auch eine Hilfe bei der Suche nach einem Urlaubsort oder besonders günstigen Reisen an. Die Rückmeldungen unserer Mitglieder zu so gebuchten Reisen, sind durchweg positiv. Reiseangebote findet ihr auch unter dem o.a. Internetlink der Service-GmbH. Solltet ihr weitere Fragen haben, könnt ihr euch auch an die GdP-Kreisgruppe wenden.

Internet und Handy

Immer mehr Senioren in NRW nutzen die modernen Informationstechnologien. 

Von den rund 3 Mill. Rentnern und Pensionären besaßen im vergangenen Jahr 36% einen PC, davon jeder Dritte mit Internetanschluss.

Ein Handy hatten 60% der älteren Generation.

Quelle:  Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik

Euer

Ansprechpartner für Senioren

-Jo. Paschke-

GdP-Mitglied heißt aktiv zu sein.

Auch wir Pensionäre werden alles versuchen, um weitere Nachteile für Versorgungsempfänger zu verhindern.
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